

# 我国最大淡水湖进入第17个春季禁渔期

新华社南昌3月20日电(记者 郭强)20日,在我国最大淡水湖鄱阳湖畔的江西省南昌市新建区南矶乡红卫村,几十条渔船静静地停泊在港湾内。从当日12时起,鄱阳湖正式进入春季禁渔期。

鄱阳湖是我国最大淡水湖,水面资源和渔业资源丰富。但由于自然和人为原因,鄱阳湖区渔业资源一度衰退严重。为此,从2002年起,鄱阳湖开始实行全湖春季禁渔制度,禁渔期为每年的3月20日12时至6月20日12

时,禁渔期内,禁止任何形式的捕捞作业。

记者了解到,在禁渔期内,江西省渔政部门将开展同步执法行动,严厉打击各种偷捕行为。

“春禁一碗籽,秋收一担鱼。”江西

省鄱阳湖渔政局局长舒畅表示,春季是鱼类繁殖产卵的季节,在这一时期实施禁渔制度,有效地养护了鄱阳湖渔业资源,对促进湖区渔业资源可持续发展、维护湖区生态多样性起到了积极作用。



## 春耕春管在乡间

3月19日,在湖南省邵阳市城步苗族自治县儒林镇,农民在为梨树疏花。春分将至,各地陆续进入春耕春播春管的农忙时节。

新华社发

## “大洋一号”青岛起航

### “潜龙”“海龙”将双双入海

据新华社电 我国功勋科考船“大洋一号”3月20日上午从位于山东省青岛市的国家海洋局北海分局科考基地码头起航,开始执行2018年综合海试任务。我国自主研发的海底机器人“潜龙”和“海龙”均将参加本次海试的相关科学调查。

中国大洋矿产资源研究开发协会办公室有关负责人介绍,本次海试的主要目标是贯彻“蛟龙探海”重大工程要求,通过使用“大洋一号”科考船在东海、西太平洋、南海开展相关设备试验,

完成重大装备海上验收、推动“海龙”和“潜龙”系统的发展。海试统筹安排了西马里亚纳海盆海洋调查、深海多金属结核采矿试验工程项目等任务,将探索“一船多用、一船多能”。

本次海试共45天,其中海上工作时间42天。国家海洋局第二海洋研究所、国家海洋局北海分局、国家深海基地管理中心、上海交通大学、中国科学院沈阳自动化研究所等18家单位共119人参加海试。

## ARJ21飞机在内蒙古首次开航载客

据新华社电 3月20日13时10分许,搭载有69名乘客的EU2781航班从内蒙古自治区呼和浩特市顺利抵达乌兰浩特市,标志着ARJ21飞机实现了在内蒙古自治区的首次开航载客。

ARJ21-700飞机是我国首次按照国际民航规章自行研制、具有自主知识产权的中短程新型涡扇支线飞机,座级78-90座,航程2225-3700公里,主要用于满足从中心城市向周边小城市辐射型航线的使用需求。

登机后,记者看到客舱整体空间非常开阔,采用的是宽过道、宽座椅、大排

距和高天花板等先进客舱配置,舷窗面积较同类型飞机更大。“我是第一次乘坐国产喷气飞机,感觉很宽敞,很舒适。而且飞行过程很平稳,让人感觉挺安全的。”乘客何平告诉记者。

ARJ21-700飞机是我国首款以干线舒适性标准设计的支线喷气客机,与同类型飞机相比,客舱宽了0.4-0.6米,尽可能提高了乘客的舒适度。”ARJ21-700飞机首任总设计师吴兴世说,ARJ21飞机还按照干线机标准,提高电子化和智能化水平,让飞行员操纵起来更加简便。

## 法国前总统萨科齐因涉嫌接受政治献金被传讯

新华社巴黎3月20日电 法国媒体20日援引警方消息报道说,因涉嫌非法接受利比亚前领导人卡扎菲的政治献金,法国前总统萨科齐当天被司法部门拘留传讯,接受相关调查。

据法国媒体报道,巴黎附近楠泰尔的反腐败及金融税务部门当天对萨科齐进行传讯。尽管媒体曾多次披露萨科齐涉嫌非法接受来自利比亚的政治献金,但这是萨科齐首次因这一事件被传讯。

2012年萨科齐竞选连任总统失利

后,法国媒体曝出一份利比亚情报部门秘密文件,称“萨科齐曾收受来自利比亚的巨额欧元政治献金,用于其2007年法国总统选举竞选活动”。法国检方因此怀疑利比亚前领导人卡扎菲及其子赛义夫向萨科齐提供了政治献金,帮助萨科齐竞选。

2011年3月,赛义夫在接受欧洲新闻电视台采访时披露,利比亚曾为萨科齐的竞选活动提供资金。法国于2011年3月参与对卡扎菲政权的军事打击,卡扎菲当年10月死亡。



## 希腊成立航天机构以促进经济发展

当地时间3月19日,在希腊首都雅典,希腊数字政策部部长尼科斯·帕帕斯(后排右四)与航天知识竞赛获奖学生合影留念。“希腊航天组织”19日正式成立。这是希腊首次设立相当于国家航天局的机构,希望此举能促进国家经济建设。

新华社发

## 韩朝商定韩国3月底将派艺术团赴朝鲜演出

据新华社电 韩国与朝鲜3月20日在板门店朝方一侧的统一阁举行实务接触,双方商定韩方将派160余人组成艺术团于今年3月底到4月初赴朝演出。

参加当天实务接触的韩方首席代表为计划访朝演出的艺术团总监尹相,朝方首席代表为三池渊管弦乐团团长玄松月。

根据韩方发布的联合新闻稿,韩方艺术团将于3月31日至4月3日访问平壤,分别在东平壤大剧场和柳京郑周永体育馆举行两场演出。

有关舞台条件、演出设备器材等具体问题,双方将协商解决。韩方还将于本月22日至24日派先遣队前往平壤查看情况。